证券代码: 002911

证券简称: 佛燃能源

公告编号: 2023-064

佛燃能源集团股份有限公司 2023 年半年度报告摘要

一、重要提示

本半年度报告摘要来自半年度报告全文,为全面了解本公司的经营成果、财务状况及未来发展规划,投资者应当到证监会指定媒体仔细阅读半年度报告全文。

所有董事均已出席了审议本报告的董事会会议。

非标准审计意见提示

□适用 ☑不适用

董事会审议的报告期普通股利润分配预案或公积金转增股本预案

□适用 ☑不适用

公司计划不派发现金红利,不送红股,不以公积金转增股本。

董事会决议通过的本报告期优先股利润分配预案

□适用 ☑不适用

二、公司基本情况

1、公司简介

股票简称	佛燃能源	股票代码		002911
股票上市交易所	深圳证券交易所			
变更前的股票简称(如有)	佛燃股份			
联系人和联系方式	董事会秘书		证券事务代表	
姓名	卢志刚		李瑛	
办公地址	佛山市禅城区南海大道中 18 号		佛山市禅城区南海大道中 18 号	
电话	0757-83036288		0757-83036288	
电子信箱	bodoffice@fsgas.com		bodoffice@fsgas.com	

2、主要财务数据和财务指标

公司是否需追溯调整或重述以前年度会计数据 \Box 是 \Box 否

	本报告期	上年同期	本报告期比上年同期 增减
营业收入 (元)	11, 084, 029, 616. 69	8, 243, 680, 839. 58	34. 45%
归属于上市公司股东的净利润 (元)	273, 810, 983. 21	268, 148, 299. 06	2.11%
归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净 利润(元)	245, 823, 672. 66	258, 922, 200. 86	-5. 06%
经营活动产生的现金流量净额 (元)	596, 472, 814. 69	336, 479, 271. 97	77. 27%
基本每股收益 (元/股)	0. 2868	0. 2837	1. 09%
稀释每股收益 (元/股)	0. 2868	0. 2837	1.09%
加权平均净资产收益率	5. 03%	5. 92%	-0.89%
	本报告期末	上年度末	本报告期末比上年度

			末增减
总资产 (元)	16, 608, 417, 242. 84	14, 791, 736, 670. 77	12. 28%
归属于上市公司股东的净资产 (元)	5, 327, 305, 002. 10	5, 433, 015, 224. 88	-1.95%

3、公司股东数量及持股情况

单位:股

报告期末普数	通股股东总		26,842 报告期末表决权恢复的优先股股东总数(如有)		0		
前 10 名股东持股情况							
股东名称	股东性质	持股比例	持股数量		持有有限售条件的股份 数量		或冻结情况 数量
佛山市投 资控股集 团有限公 司	国有法人	41.74%	398, 480, 000		0		
港华燃气 投资有限 公司	境内非国 有法人	38. 29%		365, 500, 000	0		
海南众城 投资股份 有限公司	境内非国 有法人	7. 09%		67, 696, 000	0		
全国社会 保障基金 理事会转 持一户	国有法人	1.00%	9, 520, 000		0		
香港中央 结算有限 公司	境外法人	0. 32%	3, 066, 642		0		
沈朔	境外自然 人	0. 16%	1, 505, 830		0		
尹祥	境内自然 人	0. 11%		1, 073, 550	805, 162		
领航投资 澳洲有一兴市 场股有领市基份 金()	境外法人	0. 10%		933, 470	0		
苏继德	境内自然 人	0. 08%	717, 890		0		
张献文	境内自然 人	0. 07%		648, 100	0		
	上述股东关联关系或一 在公司前 10 名股东中,尹祥是海南众城投资股份有限公司董事长。除此之外,公司未知悉 效行动的说明 上述其余股东之间是否存在关联关系或一致行动关系。					司未知悉	
	参与融资融券业务股东 情况说明(如有) 股东沈朔持有公司 1,505,830 股,其中通过信用证券账户持有 1,505,830 股;股东张献文持 有公司 648,100 股,其中通过信用证券账户持有 648,100 股				东张献文持		

4、控股股东或实际控制人变更情况

控股股东报告期内变更

☑适用 □不适用

新控股股东名称	佛山市投资控股集团有限公司
变更日期	2023年03月16日
指定网站查询索引	巨潮资讯网(http://www.cninfo.com.cn)《关于国有股权无偿划转完成过户登记暨控股股东变更的公告》(公告编号: 2023-011)
指定网站披露日期	2023年03月18日

实际控制人报告期内变更

□适用 ☑不适用

公司报告期实际控制人未发生变更。

5、公司优先股股东总数及前10名优先股股东持股情况表

□适用 ☑不适用

公司报告期无优先股股东持股情况。

6、在半年度报告批准报出日存续的债券情况

☑适用 □不适用

(1) 债券基本信息

债券名称	债券简称	债券代码	发行日	到期日	债券余额 (万元)	利率
佛山市燃气集团股份有限公司 2019	19 佛山燃气	101901204	2019年09	2024年09	2,000	3, 70%
年度第一期中期票据	MTN001	101001201	月 02 日	月 04 日	2,000	0.10%
佛燃能源集团股份有限公司 2020 年	20 佛燃能源	132000036	2020年11	2023年11	15, 000	3.99%
度第一期绿色中期票据	GN001	132000030	月 19 日	月 23 日	15,000	J. 99/0
佛燃能源集团股份有限公司 2021 年	21 佛燃能源	102100007	2021年01	2024年01	60,000	3.80%
度第一期中期票据	MTN001	102100007	月 05 日 月 07 日		00,000	5. 60%
佛燃能源集团股份有限公司 2021 年	21 佛燃能源	102100756	2021年04	2024年04	20,000	3. 67%
度第二期中期票据	MTN002	102100750	月 19 日	月 21 日	20,000	
佛燃能源集团股份有限公司 2021 年	21 佛燃能源	102103156	2021年11	2099年12	80,000	4.07%
度第三期中期票据	MTN003	102103130	月 30 日	月 31 日	80,000	4.07%
佛燃能源集团股份有限公司 2022 年	22 佛燃能源	102280947	2022年04	2025年04	50,000	3. 09%
度第一期中期票据	MTN001	102280947	月 22 日	月 26 日	50,000	5.09%
佛燃能源集团股份有限公司 2022 年	22 佛燃能源 10228167		2022年07	2099年12	70,000	3. 14%
度第二期中期票据	MTN002	月 27 日 月 31 日	70,000	5. 14%		

(2) 截至报告期末的财务指标

单位: 万元

项目	本报告期末	上年末
资产负债率	62. 17%	56. 54%
项目	本报告期	上年同期
EBITDA 利息保障倍数	8. 93	7. 37

三、重要事项

(一) 经营概况

公司致力于成为优秀的中国能源服务商,在当前国家能源结构向多元化转变的背景下,通过积极推进能源业务、科技研发与装备制造业务、供应链业务以及其他延伸业务的发展,为广大用户提供更多元的用能选择。公司深耕城市燃气业务,不断强化基础设施建设,保障供气能力,稳中求进开拓燃气业务。同时,公司积极推进石油化工产品、氢能、热能、光伏、储能等能源服务,并持续开展 SOFC 固体氧化物燃料电池、氢能装备制造研发、管道检测、窑炉热工装备制造与节能减排等科技技术攻关。公司不断深挖能源产业链禀赋,创新业务模式,积极推进供应链业务,协同石化仓储、码头、运输等固有优势资源,为客户提供大宗商品资源、物流、仓储等一揽子供应链服务;此外,公司持续探索其他业务布局,积极开拓工程服务、生活服务等延伸业务,努力推进绿色低碳能源的高质量发展。

报告期内,受地缘政治冲突俄乌战争影响,国际油价波动较大,加大了公司能源业务的挑战。公司持续推进传统能源结构调整和转型,报告期内公司营业收入为 110.84 亿元,同比增长 34.45%;归属于上市公司股东的净利润为 2.74 亿,同比增长 2.11%。公司天然气供应量 24.10 亿方,同比增长 30.05%。佛山市内天然气销量 16.82 亿方,同比增长 22.75% (其中:佛山市内不含电厂天然气销量 13.11 亿方,同比增长 3.94%;对电厂天然气销量 3.70 亿方,同比增长 241.52%);佛山市外天然气销量 6.70 亿方,同比增长 52.07%,其中子公司恩平佛燃销售气量同比增加 115.2%,肇庆地区天然气销售量同比增加 34.26%。同时,公司不断推进供应链业务领域的布局,积极拓展上下游渠道,优化经营结构,报告期内,供应链管理业务实现营业收入 26.42 亿元,同比增长 197%。

(二) 其他重要事项

其他重要事项详见公司同日刊登在巨潮资讯网($\underline{www.\,cninfo.\,com.\,cn}$)上的《2023 年半年度报告》第六节"重要事项"。

佛燃能源集团股份有限公司 法定代表人:徐中 二〇二三年八月七日